МОСГОРСПРАВКА ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

Москва, К-9, ул. Горького, д. 5/6. Тел. Б 9-51-61.

Вырезка из газеты

КАЗАХСТАНСКАЯ

г. Алма-Ата

Газета №

ЛЕТНИХ ГАСТРОЛЕЙ

ВСТРЕЧА ЗАПОМНИТСЯ НАВСЕГДА

В АЛМА-АТВ с заслуженным успехом прошли гастроли Татарского академического ордена Ленина драматического театра имени Галиаскара Камала. Темтр был создан группой демократических актеров еще в 1906 году.

Наш корреспондент в беседе с главным режиссером Шерьязданом Сарымсаковым и директором театра Рашивой Лжиханшиной полросия рассказать их об итогах гастролей, о дальнейших планах театра, о том, как осуществляется на практике дружба театральных коллективов двух братских

республик.

- Мы бы хотели выразить свое восхищение вашим чудесным городом, в котором мы впервые, его зеленым нарядом, и величавыми снежными пиками. После окончания гастролей часть актеров пожелала еще на 188 дня остаться в Алма-Ате, чтобы лучше ознакомиться с ее достопримечательностями.

Нас очень тепло приняли в казахском драмтеатре. Мы чувствовали себя как дома в его новом здании, где, кажется, заранее учтены любые пожелания режиссеров, художников, актеров и, главное, - зрителей. Кстати о зрителях. Нигде на гастролях мы не встречали такого горячего приема, такой глубокой занитересованности и понимания. Большое счастье играть

перед такчм эрителем. Мы получили огромное **УДОВЛЕТВО-ТВОДЧЕСКОЕ** рение.

В свой первый приезд мы показали в основном пьесы таталеких драматургов, вошедшие в волотой фонд татарского театра. Это «Голубая шаль» Карима Тинчуряна. «Гульжамал» Наки Исанбета, «Сульба татарской женщины» Ха-

кима Салимжанова, онсующие картины жизни татарского народа до революции, его порыв к оветлой жизви, борьбу с гнетом и фанатиз-

гали, «К жизни» III. Бикчурина, «Ка- изведениями татарских драматургов. занское полотенце» Карима Тинчури. Это, в первую очередь, «Братья Тагиветры» Аяза Гиляжа посаящены го- ны» Мустая Карима, «Взлет ласточдам революции и современности. В ки» Хай Вахита, «Белый город» Ишсвоем репертувре мы имеем и лучшие пьесы русской и втпадной классики, как, например, «Король Лир» Шекспира, «Враги» М. Голького, «Бешеные деньги» Острозского,

С огромным интересом следим мы за развитием казахской советской драматургии. В сезонах 1949-1950 гг. с большой уверенностью и думаем, мы осуществили постановку лириче- что при следующей встрече казахстанской драмы Габита Мусрепова «Козы ский эритель по достоинству оценит Корпеш — Баян Слу». В ближайшем наши новые постановки. будущем мы собираемся поставить Весь коллектив театра работал с драму Муктара Ауэзова «Абай», ко- полной отдачей, не считаясь ин с чем.

водит большой знаток Казахстана писатель Нури Арслан. В Татарии зрители с удовольствием смотрят веселую комедию К. Шапритбаева и К. Байсентова «Холостяки». Мы и впредь будем крепить творческие связи братских театров - казахского н татарского. С ответными гастролями на 1965 год мы пригласили коллектив Казахского театра драмы имени Ауэзова к себе, в Казань. Уверены, что они пройдут отлично. Очень много дали нам личные контакты с виднейчиния казахскими режиссерами и актерами, с народными артистами Казахской ССР Серке Кожамкуловым н Камалом Кармысовым, деятелями культуры Казахстана. Впереди у нас Пьесы «На рассвете» Шамиля Шах- интересная работа над новыми прона, «Зифа» Наки Исанбета, «Осенине ровы» Фаттаха Хусии, «Ночь без лумуратова.

> К 50-летию Октября мы собираемся поставить пьесу Наки Исанбета «Октябрь», где впервые в татарской драматургии будет сделана попытка создать из сцене образ великого Ленина. Так что в будущее мы смотрим

торую с казахского оригинала пере- | Главной нашей задачей было как можно лучше обслужить эрителя, донести до него идеи, заложенные в спектаклях, доставить ему радость творческого сопереживания. Кажется, нам это удалось. Большинство спектаклей и концертов в столице и в совхозах, куда мы выезжали, прошли с аншлагом. Как всегда, четко работали наши художники, декораторы, машинисты сцены, костюмерши и администраторы. Дальнейший наш путь лежит в столицу Узбекистана, где мы пробудем до конца октября с заездами в Самарканд, Бухару, Наманган, Ангрен и Чирчик. На булущий гол у нас запланированы гастроли в столице нашей Родины - Москве и Ленинграде. По свидания! По новых встречі